



2015年4月21日

组版编辑:王依达



## 两会特刊

电话:8599507

E-mail:zkrbmx@126.com

周口日报

3

# 市领导参加各代表团审议 市人大常委会工作报告和两院工作报告

本报讯(记者 刘琰 李凤霞 王艳普 淑娟 吴继峰)4月20日上午,出席市三届人大六次会议的各代表团分团审议人大常委会工作报告和法、检两院工作报告。市领导方婷、董志辉、杨永志、高德友分别到所在代表团参加审议,并认真听取人大代表们提出的意见和建议。

审议中,代表们一致认为,市人大常委会工作报告全面客观地总结了过去一年的工作,体现了人大在全面深化改革方面的新举措,显示了转变作风、履职为民的新气象。报告主题鲜明、文风朴实,是富有新意、切实可行的好报告。尤其对市人大常委会坚持党的领

导、人民当家作主、依法治国,围绕中心、服务大局,以及在立法、监督等方面取得的成绩,代表们给予充分肯定。同时,代表们对报告提出了一些修改意见,并就做好人大监督工作,发挥代表作用等方面的工作提出建议。

在审议市中级人民法院、市人民检

察院工作报告时,代表们认为,报告重点突出、内容详实,通篇贯穿了忠于法律、忠于职守、依法履职、服务发展的鲜明主题,既总结了新成绩,又直面问题、敢于担当,新的一年的工作针对性强,抓住了要害,都是求真务实、执政为民的好报告。

## 政协周口市三届四次会议收到提案390件

本报讯(记者 窦娜)4月20日,记者从市政协周口市三届四次会议秘书处了解到,政协周口市三届四次会议期间,政协委员,参加政协的各党派、各人民团体和政协各专门委员会围绕中心、服务大局,紧扣市委、市政府决策部署,积极运用提案建言献策。截至4月19日18时,大会提案委员会共收到提案390件。

本次大会提案内容丰富,涵盖面

广,所提建议针对性较强,质量进一步提高。提案涉及我市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设各个领域,重点聚焦我市全面深化改革、全面推进依法治市、深入实施周口崛起方略及科学编制“十三五”发展规划中的重大问题,密切关注产业集聚区创新发展、扩大对外开放、推进新型城镇化、增强科技创新能力、建设文化强市、发展壮大服务业、深化农村改革、转

变农业发展方式、改善生态环境以及事关人民群众切身利益的就业、就医、就学、就医、养老、食品安全、交通拥堵和大气污染治理等热点、难点问题。

这390件提案,经审查,立案367件,作为委员来信和社情民意转送有关部门研究参考23件。在立案的提案中,委员提案331件,市各民主党派、工商联、界别集体提案36件。根据《中国共产党政治协商会议周口市委员会提案工

作条例》有关规定,提案委员会对收到的提案进行了分类审查。其中,经济建设类立案109件,教科文卫体及民生类立案181件,政法、统战、民族宗教、社会稳定类立案77件。

大会闭幕后,市政协将会同市委、市政府,联合召开提案交办会,将提案送交有关承办单位办理。本次大会提案截止日期以后收到的提案,市政协提案委员会将及时审查立案,送交承办单位办理。

## 努力打造学习型港区

——访市人大代表、港口物流产业集聚区党委书记赵新安

本报记者 刘彦章

成立不到2年的周口港区充满活力,各项工作有声有色。就该区如何打造学习型机关,4月20日,记者采访了市人大代表、港口物流产业集聚区党委书记赵新安。

“我们始终把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为首要任务,把学习贯穿于工作生活全过程,培养学习兴趣,养成学习习惯,真正把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,真正在干中学、学中干,学以致用、用以促学、学用相长。”赵新安说。接下来,他向记者介绍了港区注重全员学习、推动创新工作方法的具体做法——

### 领导主抓 全员参与

港区领导班子成员首先使自己成为学习型、思考型和创新型的行家里手,不断提高自身的思想业务素质和工作水平,同时在全体党员干部中深入开展各式各样的学习活动,通过全员的共同努力,把港区真正建成学习型机关。坚持每半个月一次集中学习,年终每名科级以上干部撰写2篇以上专题心得体会,并邀请相关专家参选,评出一、二、三等奖。

港区订阅了《习近平谈治国理政》一书,作为日常学习资料,将该书发给港直机关、市直各派驻机构,李埠口乡副科级以上干部和22个行政村党支部。《习近平谈治国理政》既是寻找解决中国问题答案的金钥匙,也是广大干部平时工作和生活中的指南针。这本书用通俗易懂的语言,回答了当下国内外关注的重大理论和实际问题。

### 转变观念 创新形式

一是变“要我读书学习”为“我要读书学习”。港区广大党员干部将学习与自己的成长发展结合起来,与自己的理想目标结合起来,逐步培养学习兴趣,提高学习热情,变被动为主动,变压力为动力,形成从主观上热爱学习、乐于学习的强烈愿望。

二是变“单一文件讲话”为“综合学习套餐”。港区着眼党员干部在政策水平、业务能力等方面的提升,精心研究制订了2015年学习计划,学习中央、省委、市委和港区党委有关文件和会议精神,《习近平谈治国理政》,经济发展、统计信息、投融资、交通运输、商贸物流、

生态循环、三产服务、旅游经济、网络经济等方面的知识,已进行集中学习5次。

三是变“完成硬任务”为“强身增效”。港区坚决转变“学习活动一阵风、完成任务就放松”的消极态度,要求党员干部从“弥补不足、增强本领、解决问题”的出发点进行学习,真正实现由“学习”到“学习型”转变,将党员干部培养成“站起来能说、坐下来能写、走出去能干”的综合性优秀人才。

### 加强督查 注重实效

坚持“学与思、知与行”相结合的办法,加强督查,用所学理论指导实践、推动工作。一抓推动,二抓检查,三抓应用。坚持“常抓不懈”的指导思想,边学边干,边干边学,注重学以致用,用所学的理论指导实践、推动工作。

“港区从机构到业态,全新而充满挑战。‘不学不知道’,无以推动创新发展。港区将始终瞄准理论前沿和鲜活实践,用学习推动工作,用学习推动创新,保持港区工作的前瞻性和科学性。”赵新安最后告诉记者。

## 两会专访

## 提档加速适应新常态 抢抓机遇谋划新蓝图

——访市人大代表、中共郸城县委书记刘广明

记者 卢好亮 通讯员 张立

“刘继标市长所作的政府工作报告,总结成绩实事求是,鼓舞人心、催人奋进;分析形势深刻明晰,直面困难、清醒忧患;谋划发展科学务实,重点突出、举措有力。”中共郸城县委书记刘广明深有感触地对记者说。

报告坚持用事实说话、用数字说话,用6个“高”和10个“历史性突破”系统总结了过去一年全市经济社会发展取得的显著成就,让我们倍感振奋、倍受鼓舞。报告明确指出了5个方面“依然没有根本改变”,对于问题不回避、不掩饰,充分体现了市委、市政府正视问题、直面困难,敢于担当、履责尽责的精神,让我们既增强了忧患意识,又坚定了信心决心。报告指出今年政府工作的总体要求、工作谋划,充分体现了周口崛起的总体要求和市委、市政府一以贯之的务实作风。报告对加强政府建设作出了具体部署,把保障和改善民生放在更加突出的位置,做到了上级要求、周口实际和群众意愿的有机统一,是一个维护大局、真抓实干、为民尽责的好报告。

“我们要把学习贯彻这次市‘两会’精神作为首要任务,按照市委八次全会暨市委经济工作会议精神和周口崛起方略的总体部署,结合郸城实际,继续围绕‘富民强县、全面建成小康社会’目标,坚持调中求进、改中创新、转中向好、稳中有为,统筹推进粮食生产核心区、产业集聚区、商务中心区等‘五区’建设,促进郸城经济社会持续平稳健康发展。”就如何贯彻落实市委、市政府决策部署,刘广明精神振奋地说。

一是抓好招商引资和项目建设,保增长。突出抓好报告提出的圣光医药医疗器械孵化园、郸沈快速通道等市“双十五工程”和县“双十工程”重点项目,充分发挥投资对保增长的关键作用;加快产业聚集区建设,加强工业经济运行服务,充分发挥工业经济对保增长的支撑作用;持续推进重点领域和关键环节改革工作,为保增长提供持续动力和活力。二是抓好结构调整和科技创新,提质量。不断夯实农业基础,深入实施农业产业化集群培育工程和都市生态农

业发展工程,加快推进农业发展方式转变;充分发挥全市唯一的院士工作站和国家、省、市科技研发中心平台作用,全面提升科技创新能力;以商务中心区建设为抓手,加快推进万洋国际商贸博览城二期工程等重点项目建设。三是抓好惠民政策落实和民生实事建设,增福祉。以“十项民生工程”为抓手,加快推进教育园区建设,促进义务教育均衡发展,持续提升教育教学质量;实施卫生综合服务中心、中医院新区项目建设和县疾病预防控制中心改扩建项目,着力解决群众“看病难”“看病贵”问题;抓好就业、社会保障等关系群众切身利益的问题,继续强化和创新社会治理,促进社会和谐稳定。四是抓好干部作风建设,强保障。坚持全面从严治党,进一步增强干部责任意识,持续推动干部作风转变;坚持法定职责必须为、法无授权不可为,用法治思维和法治方式解决问题、推动工作、促进发展,做到依法行政、建设法治政府,为推动郸城经济社会持续健康发展提供有力保障。



城区 乡镇 农村  
移动4G  
全覆盖

移动4G上网快 首家实现全覆盖

中国移动 China Mobile www.10086.cn

热线 10086

周口博爱医院祝贺市“两会”胜利召开!